

ГБУ города Москвы «Московский дом национальностей»

Институт языков и культур имени Льва Толстого

Международный научно-культурный центр академических контактов

## Пост- релиз

20 ноября 2025 года в зале № 4 Государственного бюджетного учреждения города Москвы «Московский дом национальностей» и в режиме видеоконференц-связи состоялся международный круглый стол «Русский языковой союз», который был организован АНО ВО «Институт языков и культур имени Льва Толстого» и Международным центром языков и культур «Созвучие».

В мероприятии приняли участие члены Общественного совета при ГБУ «МДН», учёные, преподаватели, аспиранты, магистранты из вузов Москвы, Симферополя, Нижнего Новгорода, Ханоя (Республика Вьетнам), Белграда (Республика Сербия), руководители национальных и общественных объединений, землячеств.

Открыла круглый стол Тихонычева Мария Дмитриевна, ректор Института языков и культур имени Льва Толстого. Она отметила важность проведения мероприятия в контексте нового праздника — Дня языков народов России, который теперь будет отмечаться ежегодно 8 сентября. Новая памятная дата была учреждена по инициативе Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина и приурочена ко дню рождения известного дагестанского поэта Расула Гамзатова.

Помощник депутата ГосДумы РФ Геворгян Грант Рубенович познакомил участников с приветствием депутата Государственной Думы РФ А.О. Удальцовой, отметившей востребованность и актуальность обсуждения поддержки русского языка и русской культуры, сохранения исторической памяти, родных языков и традиций народов России.

На заседании были рассмотрены проблемы сохранения талышского языка, важность изучения коми-пермяцкого, лезгинского, туркменского и других родных языков народов России, сохранения нематериального культурного наследия.

Свои доклады о значении русского языка и особенностях российского языкового многообразия представили: Шабанов Исмаил Мусарзаевич, член Общественного совета при ГБУ «МДН», председатель РОО «Талышское возрождение»; Магеррамов Забил Джамиль оглы, поэт; Ле Чунг Хиеу, магистрант Нижегородского государственного педагогического университета имени Козьмы Минина; Сапармурадов Максат Байрамович, председатель правления Общества русско-туркменской дружбы «Соотечественник»; Алиосманова Арзу Рузельт кызы, аспирант, преподаватель Московского государственного лингвистического

университета; Руденко Елена Николаевна, историк, журналист, преподаватель Крымского федерального университета; Голомзина Светлана Васильевна, заместитель председателя правления РОО «Пермяцкое землячество».

Особый интерес вызвал доклад руководителя Международного центра славянских языков и культур «Созвучие» Н.А.Бондаренко, посвящённый исследованиям известного советского учёного О.Н.Трубачева.

Участники круглого стола подчеркнули необходимость сохранения, поддержки и развития всех языков и культурного наследия народов России, популяризации научных знаний о языковом разнообразии нашей страны, укрепления межнационального мира и единства российской нации.

Завершая обсуждение, ректор Института языков и культур имени Льва Толстого М.Д.Тихонычева познакомила участников Круглого стола с основными направлениями Международного проекта «Русский языковой союз», подготовленного Институтом, и пригласила присутствующих к участию в его реализации.

Оргкомитет